
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 14a (DÉCIMA QUARTA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERIODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2026. 

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (30/04/2026), às dezenove horas e trinta 
minutos (19h30), com término às vinte horas e quarenta e três minutos (20h43), realizou-se, na Câmara 
Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sabá, Estado de Pernambuco, a 
14a (décima quarta) Reunião Ordinária do 1° (Primeiro) Período Legislativo do corrente ano. A sessão foi 
presidida sob a Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado pela 
Vereadora Libânia Miranda de Araújo — 1a Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° 
Secretário. Abrindo os trabalhos, o Senhor Vereador José Ailton Carlos procedeu à leitura de um 
versículo bíblico, sendo lido Provérbios - Versículo 15, 1 - 2, sendo acompanhado de pé por todos os 
presentes. Em seguida, o Senhor Presidente, realizou a leitura do livro de registro de presença dos(as) 
Vereadores(as). Estiveram presentes na sessão os seguintes Vereadores (as): José Francisco Curvelo 
Silva, Manoel Alves Maciel, Libânia Miranda de Araújo, José Ailton Carlos, Adriano da Silva 
Honorato, Tisley Vicente Silva Filho, Jean Carlos de Souza Leíte e José Douglas de França Leite. 
Foi justificada a ausência da Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves, que informou estar 
acompanhando seu pai na cidade do Recife, onde o mesmo se encontra internado e, segundo relatado, 
passaria por um procedimento cirúrgico na presente data, rogando a Deus por sua recuperação_ Havendo 
quórum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Reunião Ordinária, SOB A PROTEÇÃO 
DE DEUS. Prosseguindo, a Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 1a Secretária, realizou a leitura da ata 
da Sessão Ordinária realizada em 23 de abril de 2026. Após a leitura, a referida ata foi colocada em 
discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos(as) Vereadores(as) presentes. 
Em seguida, o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente, que constou do ofício n° 
0812026 da Coordenadoria da Mulher de Sab á. Assunto: Convite: Abertura oficial das atividades Banco 
Vermelho- Enfrentamento ao Feminicídio. Logo após, franqueou a palavra aos Senhores Vereadores e 
Senhoras Vereadoras, pelo prazo regimental de 5 (cinco) minutos. Não havendo oradores inscritos, deu-
se continuidade aos trabalhos, passando-se à Ordem do Dia, composta das seguintes matérias: 
Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, e Comissão de Educação, 
Saúde e Assitencia Social acerca do Projeto de Decreto Legislativo 004/2026 de autoria do Vereaodor 
Adriano da Silva Honorato. Ementa: Concede Título de Cidadão Honorário do Município de Sab á ao 
Senhor Senhor Luiz Félix da Silva; Primeira Votação do Projeto de Decreto Legislativo n° 004/2026 
de autoria do Vereador Adriano da Silva Honorato. Ementa: Concede o Título de Cidadão Saloaense ao 
Senhor Luiz Félix da Silva e dá outras providências; Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça 
e Redação Final e Comissão de Obras e Serviços Públicos, acerca do Projeto de Lei n° 004/2026 de 
autoria do Vereador José Douglas França Leite. Ementa : Institui a Semana Municipal de 
Conscientização sobre o Autismo e dá outras providências; Primeira Votação do Projeto de Lei 
Ordinária n° 004/2026, de autoria do Vereador José Douglas França Leite. Ementa: Institui a Semana 
Municipal de Conscientização sobre o Autismo e dá outras providências; Projeto de Decreto Legislativo 
n° 005/2026 de autoria do Senhor Vereador José Ailton Carlos. Ementa: Concede o Título de Cidadão 
Saloaense ao Senhor José Henrique de Oliveira Pereira; Projeto de Emenda à Lei Orgânica n° 
005/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Adequa o regime próprio de previdência 
social dos servidores públicos do Município de Sabá às disposições da Constituição Federal, conforme a 
Emenda çelnstitucional n° 103/2019, e djõutras providêI'çJ 9 Projeto de Lei n° %0•/2026 de autoria do 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALQA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Poder Executivo Municipal. Ementa: Ratifica o Protocolo de Intenções celebrado com o consórcio para o 
desenvolvimento da região Agreste Meridional de Pernambuco — CODEAM/CONSÓRCIO, autoriza o 
Poder Executivo Municipal a praticar os atos necessários à sua execução e dá outras providências. 
Dando continuidade aos trabalhos, foram lidos os pareceres das comissões constantes em pauta. 
Prosseguindo, foi apresentado em votação o Projeto de Decreto Legislativo n° 004/2026, de autoria do 
Senhor Vereador Adriano da Silva Honorato. Ementa: Concede o Título de Cidadão Saloaense ao Senhor 
Luiz Félix da Silva e dá outras providências. Após a leitura e sendo os pareceres favoráveis, o projeto foi 
submetido à votação, sendo aprovado em 1° turno por unanimidade dos vereadores presentes. Em 
seguida, foi colocado em votação o Projeto de Lei Ordinária n° 004/2026, de autoria do Senhor 
Vereador José Douglas França Leite. Ementa: Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre o 
Autismo e dá outras providências. Após a leitura e sendo os pareceres favoráveis, o projeto foi submetido 
à votação, sendo aprovado em 1° turno por unanimidade dos vereadores presentes. Após, foram 
apresentados os projetos que entraram em tramitação na presente sessão, sendo eles: Projeto de 
Decreto Legislativo n° 005/2026, de autoria do Senhor Vereador José Ailton Carlos, que concede o 
Título de Cidadão Saloaense ao Senhor José Henrique de Oliveira Pereira. O Sr. Presidente encaminhou 
o referido projeto às comissões competentes para análise e emissão de pareceres. Em seguida, foi 
apresentado o Projeto de Emenda à Lei Orgânica n° 005/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal. Ementa: Adequa o regime próprio de previdência social dos servidores públicos do Município 

de Sabá às disposições da Constituição Federal, conforme a Emenda Constitucional n° 103/2019, e dá 
outras providências. O Sr. Presidente informou que, por se tratar de matéria que requer urgência, o 
projeto também foi encaminhado às comissões competentes e, caso os pareceres sejam emitidos até a 
próxima sessão, será apresentado para votação. Ressaltou ainda que cabe aos vereadores analisarem o 
projeto com atenção e cuidado. Na sequência, foi apresentado o Projeto de Lei n° 006/2026, de autoria 
do Poder Executivo Municipal. Ementa: Ratifica o Protocolo de Intenções celebrado com o Consórcio 
para o Desenvolvimento da Região Agreste Meridional de Pernambuco — CODEAM/CONSÓRCIO, 
autoriza o Poder Executivo Municipal a praticar os atos necessários à sua execução e dá outras 
providências. O Sr. Presidente encaminhou o referido projeto às comissões competentes, informando que 
cópias já haviam sido entregues aos vereadores para leitura e análise. Informou ainda que os 
parlamentares terão o prazo de uma semana para análise da matéria e solicitou aos membros das 
comissões que emitam seus pareceres, para que, caso sejam apresentados em tempo hábil, o projeto 
possa ser colocado em votação na próxima sessão. Logo após, foi declarado aberto o Grande 
Expedientes no qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. Fez uso da palavra 
a Vereadora Libânia Miranda, que cumprimentou a todos os presentes. Inicialmente, registrou seu 
reconhecimento fazendo uma menção especial à equipe da Educação Inclusiva, destacando o relevante 
trabalho que vem sendo desenvolvido no município. Ressaltou o evento ocorrido na manhã do mesmo 
dia, na praça pública, ocasião em que houve o hasteamento da bandeira em celebração ao "Dia Azul", 
marco de grande importância para o fortalecimento dessa política pública, considerando o crescente 
número de casos e a necessidade de acolhimento às famílias, bem como às crianças e adultos com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA). Na oportunidade, parabenizou toda a equipe envolvida, a 
Secretaria de Educação, na pessoa das senhoras Fabiana e Viviane, bem como o Prefeito Júnior de 
Rivaldo e as demais secretarias participantes, pelo empenho e dedicação na realização do evento. 
Destacou ainda a ampla repercussão nas redes sociais, evideçJndo a particip~ç q coletiva e o 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

engajamento de diversos setores, inclusive da Câmara Municipal, reforçando a importância de que essa 

causa não se limite apenas ao mês de abril, mas que tenha continuidade ao longo de todo o ano. 

Mencionou também as solicitações já apresentadas nesta Casa Legislativa, voltadas às Secretarias de 

Educação e Saúde, bem como citou projetos de sua autoria e de outros parlamentares, a exemplo dos 
Vereadores Douglas e Maria Adriana, entre outros, enfatizando a importância do apoio institucional e das 
capacitações ofertadas para melhor atendimento às pessoas com TEA. Destacou a satisfação em ver tais 

ações sendo colocadas em prática. Em seguida, convidou toda a população saloaense para participar da 

Festa do Trabalhador, a ser realizada no dia 1° de maio, a partir das 9h, na praça de eventos, destacando 

que será um momento de celebração, reconhecimento e valorização do homem do campo. Informou que, 

na ocasião, ocorrerão o lançamento do Programa Terra Pronta, a distribuição de sementes, assinatura de 
ordens de serviço, sorteio de brindes e, ao final, apresentação artística do cantor Mailson Vaqueiro. Por 

fim, fez uma convocação à população que ainda não realizou a biometria eleitoral, informando que o 
prazo se encerra no dia 6 de maio. Destacou que o cartório eleitoral estará funcionando em regime de 

plantão, inclusive no final de semana, e reforçou a importância da regularização eleitoral para evitar 
transtornos futuros, especialmente para beneficiários de programas sociais, aposentados, pensionistas e 

demais cidadãos. Encerrou agradecendo pela oportunidade. Fez uso da palavra o Vereador Douglas, 

que iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes. Destacou que a Vereadora Libânia foi feliz ao 

enfatizar e ressaltar a importância da ação realizada na presente data pela Prefeitura, afirmando que não 

se trata apenas de um símbolo, mas de uma luta e de um reconhecimento ao trabalho desenvolvido pela 
equipe da coordenação da Educação Inclusiva. Parabenizou a coordenadora Larissa pela iniciativa, bem 
como a Secretária de Educação, Fabiana, e a Secretária Adjunta, Viviane, por atenderem a esse pedido 
tão importante para o município. Ressaltou a mobilização das instituições, dos servidores e da população, 

destacando que abordar esse tema é fundamental para ampliar as discussões e fortalecer a educação 

inclusiva no município. Registrou que, por coincidência, o tema também foi tratado nesta Casa, com a 

aprovação, na mesma data, de projeto de sua autoria que dispõe sobre a criação da Semana do Autismo. 

Enfatizou que não se trata apenas de um dia ou de uma semana, mas de uma luta diária, que exige 
suporte às famílias atípicas, com atenção, escuta e compreensão de suas necessidades, para que sejam 

implantadas políticas públicas eficazes que garantam melhores condições a essa população. Destacou 
que já é possível observar iniciativas por parte da gestão municipal, especialmente através da Secretaria 

de Educação, no acolhimento das crianças, e informou que fez questão de utilizar a cor azul, símbolo da 
causa, como forma de reforçar a importância do tema. Colocou-se ainda à disposição das famílias do 
município para lutar por melhorias nas políticas públicas voltadas à inclusão. Em outro momento, 
ressaltou e parabenizou a iniciativa de um jovem, não pertencente ao município, conhecido nas redes 
sociais como "Michael Fut", que promoveu um evento esportivo na modalidade "X1 ", originária da cidade 
do Recife. Informou que, durante cerca de 30 dias, especialmente aos sábados, o município foi 
movimentado por um grande público, com quadra lotada, demonstrando o interesse da população pelo 
esporte. Destacou que a iniciativa evidenciou aos responsáveis pela área que é possível promover 
esporte no município, incentivando e valorizando a juventude. Ressaltou que momentos como esse 
proporcionam lazer às famílias, que comparecem para assistir, torcer e acompanhar os jovens, 
destacando que ações dessa natureza contribuem para o desenvolvimento social. Afirmou que a iniciativa 

mostrou que o município tem potencial para o esporte, sendo necessário interesse e incentivo por parte 
do poder público. Informou que, desde o início de seu marldatp tem buscado iryçer ivar o esporte, 
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auxiliando equipes locais e reconhecendo as dificuldades enfrentadas por dirigentes de times que, muitas 

vezes, não contam com apoio. Destacou que já apresentou requerimentos solicitando reforma de quadras 
e distribuição de uniformes e kits esportivos. Mencionou ainda solicitação apresentada por outro 

parlamentar referente ao retorno da escolinha de futebol, reconhecendo que o pedido foi atendido, porém 

apontando falhas na execução. Afirmou que, apesar da escolinha estar em funcionamento, há quase um 

ano, observa-se a falta de estrutura adequada, como a ausência de materiais básicos para as crianças, 

citando, inclusive, a falta de chuteiras, o que considera inadmissível diante da importância da atividade 

para o desenvolvimento social e esportivo. Relatou ainda que solicitou a implantação da escolinha no 
distrito de latecá, porém informou que foi realizada apenas uma aula, não havendo continuidade. 
Questionou a ausência de ações naquele distrito, ressaltando quantas pessoas poderiam ser 

beneficiadas com o projeto. Defendeu a descentralização das políticas públicas, destacando que, embora 
existam ações positivas em algumas localidades, é necessário ampliar o alcance para outras regiões do 

município. Demonstrou indignação com o fato de uma quadra poliesportiva do município estar fechada 

desde o mês de janeiro, com restrição de acesso à população, enquanto jovens utilizam espaços 
improvisados para a prática esportiva. Ressaltou que o município dispõe de mais de uma quadra, sendo 
inadmissível que um equipamento público permaneça fechado por tanto tempo. Enfatizou que suas falas 
não têm caráter de crítica pessoal, mas sim de cobrança necessária, no exercício de seu papel como 
vereador, representando a população. Destacou que atua como intermediário entre o povo e o Poder 
Executivo, levando tanto os pontos positivos quanto as demandas que precisam de atenção. Fez ainda 

um apelo ao responsável pela área quanto à limpeza da estrada que liga o Sítio Lourenço ao Povoado do 

Gigante, informando que a vegetação está avançando sobre a via, dificultando a passagem. Ressaltou 

que já realizou solicitações anteriormente e voltou a reforçar o pedido em razão das demandas da 
população. Por fim, reiterou que reconhece as ações positivas da gestão, mas destacou que algumas 
situações precisam ser revistas, especialmente na área do esporte, reforçando que seu posicionamento 
reflete as demandas da população que o procura. Encerrou agradecendo pela oportunidade, afirmando 
que continuará exercendo seu papel de fiscalização e cobrança em defesa do município. Fez uso da 

palavra o Senhor Presidente, que iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes. Em seguida, 
destacou o projeto de inclusão social, mencionando que, na presente data, se encerrou o "Abril Azul", 
tendo participado do evento de encerramento. Na oportunidade, parabenizou a coordenadora Larissa, 
juntamente com toda a sua equipe, ressaltando tratar-se de um projeto de grande importância. Enfatizou, 

como já mencionado pelos demais vereadores, que a iniciativa deve ter continuidade ao longo de todo o 
ano, com a devida atenção. No tocante ao esporte, afirmou que faz suas as palavras do Vereador 
Douglas, informando que também esteve presente na quadra no encerramento do torneio. Relatou que 
pôde observar a reação do público e a alegria das pessoas, destacando que foi um evento bem 
movimentado, simples e que não gera custos elevados ao município, dependendo apenas de 
organização. Questionou, assim, por que não são realizados eventos semelhantes pelo próprio município, 
sugerindo que torneios dessa natureza sejam promovidos ao menos duas vezes ao ano, como era 
costume, inclusive em datas como o Dia do Trabalhador. Ressaltou que não há necessidade de trazer 
iniciativas externas, pois o município dispõe de jogadores e estrutura suficiente, sendo necessário apenas 
organização por parte dos responsáveis. Na sequência, afastando-se do tema, chamou a atenção para o 
cenário político nacional, afirmando que o que vem acontecendo em Brasília é motivo de preocupação. 
Destacou que o país possui um governo voltado às camada~,rtiais carentes da'o lação e relembrou 
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avanços sociais ao longo dos anos. Manifestou críticas a decisões recentes no Congresso Nacional, 
mencionando discussões sobre vetos presidenciais. Afirmou que há, no Brasil, um presidente que 
enfrenta pressões, diz a verdade e é reconhecido internacionalmente como uma liderança política, 

destacando sua indignação com determinadas posturas políticas e sociais. Ressaltou a importância de a 
população refletir sobre o momento atual do país. Destacou ainda a necessidade de analisar a atuação 

de deputados e senadores, especialmente em votações relevantes, orientando a população a observar 
atentamente em quem irão votar nas próximas eleições. Enfatizou que o futuro do país depende da 
consciência de cada cidadão, destacando que não se deve permitir que o ódio, a miséria e a desordem 
prevaleçam. Por fim, reforçou que não importa quem apoie determinado candidato, mas que é necessário 
defender a soberania do país e contribuir para que o governo continue trabalhando em favor do povo 
brasileiro. Afirmou que a principal ferramenta da população é o voto, devendo ser utilizado com 
responsabilidade. Destacou a importância de acompanhar o que acontece em Brasília, analisando 
criteriosamente quem são os candidatos aos cargos de senador e deputado, para que não se contribua, 
por meio do voto, com situações que prejudiquem o pais. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a 
normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME 
DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária desta 
Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 1a 
(Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será assinada 
por mim e pelos vereadores e vereadoras presentes, para que assim produza seus efeitos legais. 
Subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sab á, em 30 de abril de 2026. 

José Francisco u elo Silva 

Pre i me 

Libânia Miranda de Araújo 

ia (Primeira) Secretária 

José 

2° (Segundo) Secretário 
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Manoel Alves Maciel 

Vice presidente 

Adriano da Silva Honorato 

Vereador 

Jean Carlos de Souza Leite 

Vereador 

José Douglas4 França Leite 

Vereador 

Tisley Vicente Silva Filho 

Vereador 
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